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To, za co a jak se modlíme – jak se modlíme za sebe, své srdce a duši, za svůj duchovní život
-  bývá mnohdy určováno naší představou (přesněji řečeno: naší vírou) o  tom, jak Bůh
(s námi, s naší duší) jedná. Ne každý si je samozřejmě vědom toho, že způsob, jak se
modlíme, je nějak ovlivňován tím, co si o Bohu myslíme. Někteří o tom prostě nepřemýšlejí.

Jsem přesvědčen, že nejlepší učednicí modlitby je Bible - a že bychom se tedy při svých
modlitbách za duchovní život (svůj i našich bližních) měli učit, jaké modlitby za tyto potřeby
a touhy užívá Bible.

Protože osvojíme-li si biblický přístup k modlitbám, pak – jednak se budeme modlit dobré,
biblické modlitby – a současně se v průběhu toho procesu můžeme naučit ledacos o tom, jak
Bůh doopravdy jedná či chce jednat.

Předkládám vám způsob, jak se já sám modlívám za svou duši a za své srdce. Užívám tyto
modlitby opakovaně, stále znova a znova se takto modlívám – sám za sebe, za své děti, za
svou ženu, své spolupracovníky, za celý sbor. Tohle je ta nejčastější a nejběžnější podoba
mých přímluvných modliteb – takový jakési základ, řekněme „brambory a maso“ mého
modlitebního života.

1. Tím, co má duše potřebuje na prvním místě, je přiklonění se k Bohu a jeho Slovu. Bez toho
– cokoliv dalšího by se v mém životě mohlo odehrát, nebude mít nějakou cenu. Musím chtít
znát Boha a číst jeho Slovo a držet se mu nablízku. Odkud toto „chci“ mohu získat? Bůh mi je
může dát. Proto se modlím slovy žalmu 119,36:

„Bože, nakloň mé srdce ke svým svědectvím, nikoli k zištnosti.“

2. Další věc, kterou potřebuji, je aby oči mého srdce byly otevřené, aby když mě srdce
nakloněné k Pánu vede k Božímu Slovu, abych mu rozuměl, abych viděl, co tam doopravdy je
a ne to, co tam chci vidět. Kdo může otevřít oči mé mysli a srdce? Bůh může. Žalm 119,18 nás
učí modlit se:

„Bože, otevři mé oči, ať mám na zřeteli divy ze Zákona tvého.“

3. Potřebuji také, aby moje srdce bylo těmito pravdami z Písma ozářeno a osvíceno. Aby mé
srdce skutečně porozumělo, aby zahlédlo Boží slávu, aby Písmo pro mne nebylo jen
zajímavými informacemi, ale vzrušujícími pravdami. Kdo může osvítit mé srdce? Pán může.
Apoštol se za to v listu Efezským 1,18 modlí takto:

„… aby byly osvíceny oči mojí mysli, abych si uvědomoval (a svým vnitřním
zrakem viděl), k jaké naději mě Bůh povolal, jak bohaté a slavné je moje
dědictví … “

4. Myslívám na modlitbě i na to, že mé srdce bývá rozpolcené. Jedna část mé duše může ještě
zůstávat v temnotě, zatímco jiná jeho část je pravdou osvícena. Proto toužím, aby mé srdce
bylo zcelené, sjednocené, upevněné. Kdo může zcelit a ukotvit mé srdce? Bůh to může učinit.
Proto nás Žalm 86,11 učí modlit se:



„Hospodine, vyuč mne svým cestám, chci žít podle tvé pravdy, soustřeď mé
srdce (sjednoť srdce mé) v bázni jména svého.“

5. Bylo-li mé srdce takto osvíceno Božím Slovem a dílem Ducha svatého, pak toužím po tom,
aby byla má duše plně uspokojena tímto Božím jednáním a neohlížela se už po slastech
tohoto světa, aby mé srdce spočívalo v radosti u svého Pána a netěkalo jinde. Kdo může
nasytit a uspokojit mé srdce, naplnit jeho tužby? To dokáže jedině Bůh. Proto se modlím
spolu s žalmem 90,14:

„Hospodine,  nasyť mně svou milostí a milosrdenstvím hned zrána, abychom
mohl prozpěvovat, veselit se a radovat po všechny své dny.“

6. Avšak nejde mi jen o to, abych byl šťastný ve svém soukromém světě se svým Pánem.
Toužím, aby má radost a moje potěšení a rozkoš v Bohu byly tak přetékající a překypující,
aby se dotýkaly i lidí kolem. Chci být silný v radosti. To mne posílí a podrží tváří v tvář
zkouškám a svodům. Ale kde takovou vytrvalost a sílu získám, kdo mi ji dá? Posílení přichází
od Pána. Modlím se tedy na základě Efezským 3,16:

„… aby se ve mně skrze Ducha svatého posílil a upevnil 'vnitřní člověk', aby mne
Bůh svou nekonečnou mocí vnitřně posilnil a upevnil.“

7. A konečně, toužím, aby se má síla a radost v Kristu projevila v mém dobrém jednání vůči
druhým lidem, aby přinášela dobré ovoce, na kterém by byla vidět Boží sláva v mém životě.
Kdo zplodí v mém životě dobré skutky, vždyť já sám nemohu nic dobrého učinit? Bůh může.
Proto nás text v Kolosenským 1,10 učí modlit se:

„… abych dělal svým životem Pánu čest a stále se mu líbil, ve všem nesl ovoce
dobrých skutků a rostl v poznání Boha.“

Za to všechno se modlím „v Ježíšově jménu“, protože Bůh může dávat všechny tyto věci
mému srdci jen kvůli tomu, že Ježíš zemřel pro mne a nesl na sobě Boží hněv. Proto nám
Bůh Otec může darovat „všechny věci spolu s Ním“ (Řím 8,32).
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